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Информация об итогах деятельности на территории Орехово-Логовского сельсовета Краснозерского района Новосибирской области за 2020 год. 

Основной целью работы органов местного самоуправления Орехово-Логовского сельсовета является обеспечение роста благосостояния и качества жизни населения муниципального образования.

Основная деятельность администрации Орехово-Логовского сельсовета направлена на исполнение полномочий, обусловленных Федеральным Законом № 131-ФЗ от 06.10.2003 г. «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», положениями Устава Орехово-Логовского сельсовета.

Поселение было образовано в 1893 году.

Территория поселения общей площадью 20265 га расположена в юго-восточной части Краснозерского района Новосибирской области на расстоянии 325 км от областного центра г. Новосибирска, в 25 км от районного центра р.п. Краснозерское и в 25 км от ближайшей железнодорожной станции Половинное.   


В состав муниципалитета входят 2  населенных пункта – село Орехов Лог и поселок Зуевский, расположенный в 16 км от с. Орехов Лог. 
В 2020 году на территории МО функционировали 13 предприятий, организаций и учреждений – АО «Новая Заря», МКОУ Орехологовская СОШ, МКДОУ Орехологовский детский сад, МКУК Орехово-Логовской культурно-досуговый центр,  2 фельдшерско - акушерских пункта, филиал Сбербанка, почтовое отделение ФГУПС «Почта России», торговые предприятия (магазины) – 4, ИП Манжала. 

Демографическая ситуация.

Общая численность зарегистрированного населения на 01.01.2020 года составила 1061 человека (по статистическим данным, фактически проживает 862 человека). На 01.01.2021 – 960 чел. 
Количество домовладений (дворов) – 350, в т.ч. п. Зуевский – 37, с. Орехов Лог - 313. 

Родилось в 2020 году – 9 детей, умерло – 16 чел. Прибыло в поселение 13 чел, убыло – 107. Зарегистрировано детей– 189, из них дошкольного возраста – 90, посещают детский сад - 39, учатся в СОШ – 99 детей. Трудоспособное население – 522 чел, из них занято в экономике поселения – 238 человек, работают вахтовым методом – 10 чел., работают в других населенных пунктах – 120, 32 студента, служат в армии – 3, граждан, неработающих, но занимающихся ЛПХ – 42, незанятых – 55, безработных (состоящих на учете в ЦЗН) – 29. Жителей пенсионного возраста – 238 чел, инвалидов трудоспособного возраста 1 и 2 групп - 11. 

Численность зарегистрированного и проживающего населения снижается, возрастная структура населения также имеет тенденцию к старению населения. Количество умерших на протяжении многих лет превышает количество родившихся (2010 – 18/9, 2011 – 18/14, 2012 – 17/14, 2013 – 21/10, 2014 – 20/11, в 2015 году – 14/13, в 2016 –16/12, в 2017- 18/17, 2018 - 19/6, 2019 – 21/9). В 2020 году –на 7 человек.
Образование

Система образования Орехово-Логовского МО представлена 2 учреждениями: МКОУ Орехологовская СОШ и МКДОУ Орехологовский детский сад. 
Орехологовская СОШ

СОШ находится в двухэтажном здании 1983 года постройки. Это типовое здание, рассчитанное на 392 учащихся. Имеется прилегающая территория около полутора гектаров (1,42 га), засаженная кустарниками и деревьями, огражденная по всему периметру металлическим ограждением, оборудованным шлагбаумом. 

         На территории школы располагается спортивная площадка, которая позволяет проводить оздоровительные мероприятия на свежем воздухе. 

         В здании школы имеется 14 хорошо оборудованных кабинетов, библиотека с наличием художественной и научно-популярной литературы, комбинированная мастерская, оснащённая необходимым оборудованием, актовый зал на 100 мест, спортивный зал, столовая на 72 посадочных места. Работает компьютерный класс, имеется локальная сеть. Практически все кабинеты оснащены необходимым оборудованием, которое позволяет успешно организовывать учебный процесс.

        Одним из приоритетных направлений деятельности школы является трудовое воспитание. В школе имеется  пришкольный участок площадью 0,25 га и учебно-производственное поле площадью 100 га. Учебно-производственная бригада нашей школы «Земляне», единственная в Краснозерском районе, ежегодно является участником областных слётов, неоднократно становилась призером областного и всероссийского уровня конкурса. 

        Педагогический коллектив школы стабильный и работоспособный. Количество работников школы на начало учебного года 30 человек, из них 20 педагогических работников. 

В текущем учебном году в МКОУ Орехологовской СОШ обучаются 99 детей. Организован ежедневный подвоз для 2 учащихся, проживающих в п. Зуевский. Обучение ведётся в одну смену. Для учащихся начальных классов - пятидневная учебная неделя, а для 5-11 классов – шестидневная. Сформировано 11 комплектов-классов. Все обучающиеся обеспечены горячим питанием. 

В школе работают кружки и секции, команды школьников принимают активное участие и становятся победителями и призерами спортивных состязаний,  мероприятий военно-патриотической и туристической направленности районного и областного уровней. 

Ежегодно проходит сдача нормативов учащимися, после чего им присваиваются юношеские разряды по легкой атлетике и лыжам, вручаются золотые, серебряные и бронзовые значки ГТО. 

Учащиеся нашей школы неоднократно становились стипендиатами Главы Краснозерского района Новосибирской области «Спортивная Надежда» в области физической культуры и спорта, «Эрудит» для одаренных детей в области образования, победителями и призерами предметных олимпиад, Президентских состязаний.

Выпускники нашей школы ежегодно пополняют ряды вооруженных сил РФ, с честью несут воинскую службу. В 2017 году – 4 ребят, в 2018 году – 5, в 2019 – 4, в 2020 - 4 . 

В летний период в школе организуется лагерь дневного пребывания детей ШИК (школа интересных каникул).

Ежегодно во время летних каникул в школе проводится косметический ремонт (побелка стен, покраска полов и стен). 

В 2020 году продолжен частичный ремонт мягкой кровли здания СОШ на сумму, за два года выполнен ремонт на сумму 350 тыс. руб. 

Орехологовский детский сад

МКДОУ Орехологовский детский сад расположен в одноэтажном здании, которое введено в эксплуатацию в 1967 году. На территории детского сада находятся две игровые площадки со спортивно-игровыми конструкциями. Здание детского сада отапливается котельной, которая пристроена к зданию детского сада. Здание оборудовано водопроводом и канализацией.  Территория детского сада ограждена. 

В детском саду имеется необходимое оборудование для игровых и спальных комнат, пищеблока, прачечной, буфетных, для работы воспитателей, музыкальные инструменты, компьютер с выходом в Интернет, принтеры, сканер, ксерокс, телефон.
В коллективе работает 17 человек, из них 4 педагогических работника. Детский коллектив состоит из двух групп и насчитывает 39 воспитанников от 1,5 до 7 лет.

С 2016 года начата работа по замене окон на пластиковые в здании, в 2020 году выполнена замена еще 4 окон (на сумму 90 тыс. руб.), произведен косметический ремонт помещений здания и уличного игрового оборудования, строительство навеса над главным входом в помещение детского сада, обустроена новая выгребная яма (76 тыс.руб.), произведена укладка напольной плитки в пищеблоке (40 тыс. руб.), выполнена замена электропроводки и устаревших ламп на светодиодные на сумму 66 тыс. руб. 
Здравоохранение

Медицинское обслуживание жителей муниципального образования осуществляют два фельдшерско-акушерских пункта (в с. Орехов Лог и п. Зуевский). 

Нужно отметить, что несмотря на тяжелую санитарно-эпидемиологическую обстановку, сложившуюся во всем мире и в нашем МО, в том числе, несмотря на нехватку кадров (в Орехово-Логовском ФАП остается вакантным место 1 фельдшера), заведующие обоих ФАПов прошли повышение квалификации, получили необходимые сертификаты и продолжают оказывать медицинскую помощь нашим жителям. В МО в конце 2020 и начале 2021 года отмечались случаи заражения новой коронавирусной инфекцией среди населения, но серьезных вспышек и ее распространения удается избежать, в том числе мерам безопасности, применяемым в учреждениях и ответственности граждан, находящихся на самоизоляции. 

Фельдшерами ФАП осуществляется прием пациентов, выполнение назначенных лечебных процедур, оказание неотложной помощи, диспансерное наблюдение за больными с хроническими заболеваниями (сахарным диабетом, бронхиальной астмой, онкологическими больными),  детьми до года. 

В течение года осуществляются плановые выезды врачей Краснозерской ЦРБ (терапевт, педиатр, узкие специалисты), которые проводят медицинский осмотр детей дошкольного и школьного возраста, ведут прием взрослых, пациентов, состоящих на учете. Жители проходят флюорографическое обследование и диспансеризацию по возрасту, дважды в год в с. Орехов Лог работает выездной флюорограф. Фельдшерами ФАПов постоянно ведется санитарно-просветительская работа. Проводятся беседы с населением, учащимися и воспитанниками образовательных учреждений и их родителями. 

Фельдшерско-акушерские пункты оснащены физиоаппаратурой (электрофорез, УВЧ, магнитер, кварц, ингаляторы), холодильниками для хранения вакцины, сухожаровыми шкафами, мебелью, медицинскими инструментами.
В ФАПах действуют аптечные пункты по продаже медикаментов первой необходимости, а так же лекарственных средств по предварительным заявкам. 

Орехово-Логовский ФАП оборудован согласно санитарным нормам процедурный кабинет (водопровод, канализация). В нем ведутся ежедневные предрейсовые и послерейсовые осмотры водителей АО «Новая Заря», Орехологовской СОШ, администрации.

В 2019 году в Орехово-Логовском ФАПе проведены работы по замене 10 деревянных окон на пластиковые, произведены косметические ремонты кабинетов, приобретены шторы, получен электрокардиограф.

Культура

В 2020 году на протяжении года работал Орехово-Логовской КДЦ включавший в себя Орехово-Логовской Дом культуры и комнату-музей. Напомню, что в 2016 году были ликвидированы структурные подразделения КДЦ: библиотека, Зуевский сельский клуб, киноустановка. В 2016 году проведена работа по централизации сельских библиотек, в связи с чем Орехово-Логовская библиотека стала структурным подразделением муниципального казенного учреждения культуры Краснозерского района Новосибирской области «Межпоселенческая библиотека», выведен из оперативного управления книжный фонд и библиотечное имущество и переданы по акту – передачи. В конце 2020 года началась процедура ликвидации учреждения культуры, как юридического лица. В настоящее время полномочия по созданию условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры разделены между органами исполнительной власти муниципального района и поселения. Недвижимое имущество (здания) и полномочия по их содержанию (тепло, водо, электроснабжение, обеспечение услугами связи, пожарной сигнализацией) остались в муниципалитете, остальные полномочия переданы в Краснозерский район, для чего на уровне района создано Муниципальное казенное учреждение культуры «Культурно-досуговое объединение Краснозерского района Новосибирской области», объединяющий все Дома культуры и сельские клубы Краснозерского района. В течение 4 квартала прошедшего года и в настоящее время ведется работа по переоформлению различных документов, связанных с реорганизацией, в том числе оформление договоров на коммунальные и другие услуги, переоформление точек учета электроэнергии, передача движимого имущества, заключение соглашений и т.д. 
Дом культуры продолжает активно работать, осваивает новые форматы проведения досуговых и культурных мероприятий. 2 сотрудника Дома культуры повышают свою квалификацию в профильных учебных заведениях. 
В 2020 году в здании Дома культуры МКУК «Орехово-Логовской КДЦ» реализован проект развития территорий муниципальных образований Новосибирской области, основанных на местных инициативах, по обустройству тренажерного зала «Спорт – это жизнь». 
В рамках проекта были выполнены следующие виды работ, направленные непосредственно на создание нового объекта для активного проведения досуга молодежью и ветеранами:

-демонтаж кресел

-замена полов

-замена радиаторов отопления

-очистка поверхностей стен, потолка

-замена перегородки

-установка дверных и оконных конструкций

-покраска стен

-замена электропроводки и светильников
-укладка напольного покрытия

Стоимость проекта составила 306 800 руб.

В Доме культуры появилось новое уютное, светлое и теплое помещение.
В 2020 году был разработан проект на приобретение спортивных тренажеров для нового помещения, который мы будем стараться реализовать в течении текущего года.

После оборудования помещения необходимым спортивным инвентарем и тренажерами у жителей села появится возможность вести активный образ жизни, заниматься спортом и укреплять здоровье в здании ДК.

В целях благоустройства территории для проведения уличных праздничных, спортивных, развлекательных мероприятий в 2020 году реализовано 2 проекта при участии Совета женщин и ТОС «ЛУЧ»: «Территория праздника» и «Территория праздника-2020», позволивших обустроить  крытую сцену для проведения уличных мероприятий в с. Орехов Лог и благоустроить территорию: изготовить скамейки, урны для мусора.

Общая стоимость двух проектов составила 80 тыс.руб.

В 2020 году реализован проект «Память о прошлом и настоящем – для будущего» (ремонт входа в помещение комнаты – музея).

Выполнен ремонт входа в помещение музея, включающий в себя обустройство крыльца, ремонт пола и укладку линолеума в коридоре, побелку стен, покраску дверей, замену входных дверей на металлические, замену электропроводки и установку светильников в коридоре.

Общий объем финансирования – 101 000 руб., в т.ч. средства областного бюджета – 100 000 руб., средства местного бюджета – 1000 руб.

Торговля, услуги. 


По состоянию на 01.01.2021 года в поселении функционирует 5 торговых точек (4 – стационарных магазина, осуществляющих продажу продовольственных и непродовольственных товаров в с. Орехов Лог и передвижная автолавка в п. Зуевский). В 2019 году был закрыт магазин  «Лидер» в с. Орехов Лог и магазин райпо в п. Зуевский.

Во всех магазинах смешанных товаров (Райпо, Русь, Надежда) покупатели имеют возможность производить оплату безналичным расчетом.

На территории поселения осуществляют деятельность индивидуальный предприниматель, который предоставляет коммунальные и транспортные услуги (доставка дров, вывоз твердых и жидких бытовых отходов).

Услуги почтовой связи на территории поселения оказывает отделение почтовой связи Краснозерского почтамта ОСПУФГС Новосибирской области – филиала ФГУП «Почта России». 

Два дня в неделю работает филиал Сбербанка. Банкоматов на территории Орехово-Логовского сельсовета нет.

На территории поселения действует сотовая связь, услуги предоставляют БИЛАЙН, МТС, МЕГАФОН, ТЕЛЕ2. В 2014 году была введена в эксплуатацию вышка сотовой связи Мегафон, в 2018 году построена и введена в действие вышка сотовой связи оператора МТС.

На территории поселения устойчиво принимаются 20 телевизионных каналов цифрового эфирного телевидения. Широко распространено интернет –телевидение, а так же прием цифрового телевидения индивидуальными спутниковыми антеннами.

Весь спектр услуг связи, кроме сотовой, и техническую эксплуатацию средств связи осуществляет филиал ОАО «Ростелеком». Данное предприятие является поставщиком услуг высокоскоростной связи Интернет. В поселении работает АТС, оборудованная аппаратурой АОН (автоматическое определение номера), позволяющей осуществлять автоматический выход на междугороднюю связь. В настоящее время на территории Орехово-Логовского сельсовета стационарными телефонами оборудованы 247 квартир, 26 телефонных номеров принадлежат организациям. 

Жилищно-коммунальное хозяйство

Включает в себя объекты теплоснабжения в с. Орехов Лог (2 котельные и теплосети) и  объекты водоснабжения в с. Орехов Лог (2 водозаборные скважины, водопроводные сети и водонапорная башня) и в п. Зуевский (водозаборная скважина, водопроводные сети и водонапорная башня).

С 05.10.2018 года полномочия по тепло- и водоснабжению переданы на уровень муниципального района, администрацией поселения проведена работа по оформлению и передаче всех объектов теплоснабжения и водоснабжения с. Орехов Лог и п. Зуевский в муниципальную собственность Краснозерского района. 

Обеспечение полномочий по тепло и водоснабжению Орехово-Логовского сельсовета осуществляется МУП «Краснозерский Полигон ТБО».

С октября 2019 года в селе Орехов Лог организован сбор и вывоз твердых коммунальных отходов. Проведена работа с населением и юридическими лицами по информированию и содействию в заключении договоров на оказание услуг с привлечением представителей поставщика услуг (ООО «Экология-Новосибирск», ООО «Сервис-ЭКО»).

С апреля 2020 года администрацией поселения и кассиром ресурсоснабжающего предприятия проводилась огромная работа по заключению договоров на холодное водоснабжение, выявлению задолженников и злостных неплательщиков, основная часть населения и организации к настоящему времени добросовестно и своевременно оплачивает потребленные ресурсы (тепло, вода, услуги по вывозу ТБО), но есть и случаи уклонения от оплаты, по которым ведется работа по взысканию задолженностей в судебном порядке.

Услуги по снабжению населения и организаций сжиженным газом в баллонах, твердым топливом (углем, дровами), вывозу твердых и жидких бытовых отходов предоставляются предприятиями и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими свою деятельность на территории Краснозерского района, в связи с чем отдельные категории граждан имеют возможность оформить и получать льготы и субсидии по оплате жилищно-коммунальных услуг.

Сельское хозяйство

Основная специализация хозяйства АО «Новая Заря»: производство продукции растениеводства, молочное и мясное животноводство. АО «Новая Заря» оказывает помощь населению в приобретении  и доставке кормов, предоставляет администрации на договорных основах услуги по очистке дорог в зимний период года. Оказывает помощь в реализации противопаводковых и противопожарных мероприятий.

С приходом нового собственника в конце 2018 года и сменой руководящего состава в хозяйстве видны серьезные положительные изменения, как в растениеводстве, так и в животноводстве. 

В отрасли растениеводства в текущем году виден новый подход к ходу посевной кампании, активно используются минеральные удобрения, своевременно проводится гербицидная обработка посевов.

В связи с тем, что дойное стадо вот уже второй год в летний период находится на круглогодичном стационарном содержании, зеленый корм животные получают в подготовленном виде. В летний период в кормлении дойного стада в хозяйстве активно используется зеленый конвейер, для этого разными сроками сева засеяно 180 га рапса. Животные получают зеленый корм вплоть до поздней осени. 

В течении 2019-2020 г. в хозяйстве была завершена реконструкция сухостойного двора и строительство молочных блоков, произведены работы по благоустройству территории животноводческого комплекса, подготовка животноводческих помещений к предстоящей зимовке скота, запущены в работу танки-охладители, предназначенные для сбора и хранения молока, приобретена новая современная сельскохозяйственная техника, реконструировано офисное здание, оборудована столовая, пищеблок, прачечная, душевые комнаты для работников предприятия.
Занято в АО «Новая Заря» на 01.01.2019 - 109 человек, на 01.01.2020 – 123 человека, на 01.01.2021 – 154 человека. 

В 2020 году АО «Новая Заря» начата работа по инвентаризации используемых земель, выкупу паевых долей в земельных участках. С участием представителей администрации в январе-феврале было проведено 11 собраний пайщиков, на которых собственники долей принимали решения о сроках и условиях аренды земельных участков. В мае 2020 года между администрацией МО и АО «Новая Заря» был заключен договор купли-продажи доли в земельном участке с/х назначения, направлен на государственную регистрацию. В настоящее время получен отказ в регистрации, который обжалуется в судебном порядке.

Количество личных подсобных хозяйств на 01.01.2019 – 239, на 01.01.2020 – 247, на 01.01.2021 - 238, поголовье скота в ЛПХ (по данным статистического учета) на 01.01.2020 КРС – 153, в т.ч. коров – 69, свиней – 120, овец – 100, лошадей -16, птицы – 700. На 01.01.2021 – КРС -100, в.т. коров – 57, свиней – 155, овец – 120, лошадей – 14, птицы – 570.
В ЛПХ сокращение поголовья скота обусловлено высокой стоимостью кормов, трудностями с их приобретением, а также низкой закупочной стоимостью на мясо и отсутствием возможности реализовывать излишки продукции с/х производства (молоко, яйца). 

Социальная защита, правоохранительная деятельность

Повышению уровня жизни населения способствует деятельность в сфере  социальной защиты населения, осуществляемая специалистом по социальной работе и социальным работником. Учет многодетных,  малообеспеченных семей, находящихся в социально-опасном положении и работа с ними, консультации по вопросам оформления детских пособий, субсидий на жилищно-коммунальные услуги, материнского капитала, льгот, работа по уходу за пожилыми, одинокими гражданами осуществляются сотрудниками Комплексного центра социального обеспечения населения Краснозерского района. 

Социальная поддержка гражданам оказывается различными ее видами. Дети из многодетных, малообеспеченных семей получают путевки в детские оздоровительные лагеря, новогодние сладкие подарки, материальную помощь на приобретение школьной формы и принадлежностей к началу учебного года, для них организовано бесплатное питание в школе. 

Наши сельчане пользуются оказываемой государством материальной поддержкой на развитие ЛПХ. В 2020 году 1 семья получила 50 тыс. руб. на приобретение коровы. Одна семья – на приобретение твердого топлива.
На 01.01.2021 года в поселении проживает 21 многодетных семей (зарегистрировано – 23), 3 семьи находятся на контроле учреждений системы профилактики, в 4 семьях находятся дети под опекой. 

В целях предотвращения пожаров ведется профилактическая работа с населением (информирование, инструктажи по ПБ), автономные дымовые пожарные извещатели (АДПИ) установлены в количестве 25 штук. (многодетные и малообеспеченные семьи). В 2020 году приобретены и установлены 3 АДПИ с GSM-модулем (9000 руб). Оплата услуг мобильной связи в этих извещателях производится за счет средств местного бюджета (1656 руб.). Получены 10 бесплатных АДПИ, которые будут установлены наиболее нуждающимся семьям и одиноко проживающим пенсионерам старше 80 лет, так же ведется работа по установке АДПИ гражданам на платной основе.  
Основная работа по обеспечению правопорядка и обеспечения законности возложена на УУП. Главная цель в работе участкового уполномоченного полиции – повышать уровень безопасности населения, отстаивать законные права граждан и обеспечивать правопорядок на территории вверенного ему административного участка, включающего в себя с. Орехов Лог и п. Зуевский. 

В 2016 году проведена работа по подбору кандидатур в состав народной дружины. В 2017 году после утверждения межмуниципальным отделом внутренних дел «Краснозерский» два жителя села Орехов Лог, имеющие активную гражданскую позицию, принимающие участие в общественной жизни села, в организации и проведении культурных, спортивных и досуговых мероприятий, были зачислены в состав народной дружины «Дозор».

Члены ДНД «Дозор» принимают активное участие в обеспечении правопорядка в период проводимых культурно-массовых мероприятий. 

Благоустройство

Качество жизни поселения определяется благоустройством, озеленением, освещением улиц и территорий. 
С 2015 года ведется работа по переводу уличного освещения на энергосберегающие источники. Приобретены и установлены более 150 светодиодных уличных прожекторов и светильников, позволяющих экономить потребляемую электроэнергию минимум в 5 раз. Оформлено 3 новых точки учета уличного освещения, получены технические условия, необходимые разрешительные документы, приобретено и смонтировано и подключено необходимое оборудование на ул. Забайкальская, Хабаровская, Центральной, Краснозерская.

Ежегодно администрация поселения организует мероприятия по озеленению. Краснозерским лесхозом бесплатно предоставляется посадочный материал., который высаживается около памятников, на территории административных зданий, учреждений, передается населению. Разбиты цветочные клумбы на территории администрации, ФАП, Дома культуры, образовательных учреждений и магазинов. 
Ежегодно производится обрезка и уборка аварийных деревьев, противоклещевая обработка территории образовательных учреждений села, обкосы сорной растительности, мероприятия по благоустройству и содержанию кладбищ, выявлению и уборке несанкционированных свалок. 

В течение года организуются и проводятся мероприятия по содержанию автомобильных дорог (очистка от снега, грейдеровка, обкосы, приобретение и установка дорожных знаков, остановок общественного транспорта).

Финансирование осуществляется за счет средств дорожного фонда, обеспеченных поступлением доходов от уплаты акцизов на ГСМ и собственных средств МО). – 953,5 тыс.руб. 

Расходы на содержание дорог в 2020 г. составили 460 тыс. руб., приобретение и установку дорожных знаков – 8,1 т.р., обслуживание уличного освещения – 46,7 т.р., оплата электроэнергии по уличному освещению – 204 т.р., приобретение оборудования для ремонта сетей уличного освещения – 108 т.р. (собственные средства).

В 2020 году оборудован пешеходный переход по ул. Ленина, установлено ограждение, светофоры (126,6 тыс. руб.), заключен контракт на разработку ПСД по капитальному ремонту автомобильной дороги по ул. Ленина в с. Орехов Лог (970 тыс. руб.).

В целях привлечения населения к решению вопросов местного значения в Орехово-Логовском сельсовете в 2017 году в с. Орехов Лог были созданы 2 территориальных общественных самоуправления «РАССВЕТ» и «ЛУЧ», в 2019 году создан ТОС в п. Зуевский.

За время своего существования  ТОСами Орехово-Логовского сельсовета реализованы 5 проекта на общую сумму более  260 тыс. руб., направленные на благоустройство муниципального образования, что позволило привлечь внимание жителей  с. Орехов Лог  и п. Зуевский к  эффективности территориального общественного самоуправления в решении различных социальных проблем путем активного участия людей в коллективном, общественно-полезном труде.

Вопросы благоустройства являются основными в работе административной комиссии МО, депутатов Совета, общественных формирований: Совета ветеранов, женсовета. 

Совместными усилиями проводится разъяснительная и профилактическая работа с населением по вопросам благоустройства и пожарной безопасности, об уборке придомовых территорий от мусора, сорной растительности путем размещения информации в СМИ, на сайте, в местах массового пребывания граждан, обсуждения вопросов на собраниях, сходах и личном приеме граждан.

Проводятся рейды по улицам села Орехов Лог и поселка Зуевский с целью контроля соблюдения гражданами Правил благоустройства на территории муниципального образования, вручения уведомлений жителям о необходимости уборки территории двора и прилегающей к ней территории от сорной растительности. Разъясняются меры административного воздействия в соответствии с действующим законодательством к нарушителям, не обеспечившим своевременную уборку территории, допускающим сжигание мусора, разведение костров и палов.

Органы местного самоуправления Орехово-Логовского сельсовета

Основная деятельность органов местного самоуправления Орехово-Логовского сельсовета направлена на исполнение полномочий, обусловленных Федеральным Законом № 131-ФЗ от 06.10.2003 г. «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», положениями Устава Орехово-Логовского сельсовета.
Активную работу по решению вопросов местного значения осуществляют 10 депутатов Совета депутатов Орехово-Логовского сельсовета. 

Созданы 2 постоянные комиссии:

-по социальному развитию муниципального образования, вопросам местного самоуправления, муниципальной собственности;

-по вопросам экономики, аграрной, бюджетной, налоговой и финансово-кредитной политики.

В 2019 году в соответствии с принятым решением осуществлена процедура ликвидации Совета депутатов как юридического лица, что позволило сократить нулевую финансовую отчетность. 

Штат исполнительного органа поселения состоит из 8 человек: Глава Орехово-Логовского сельсовета, 4 специалиста 1 разряда, бухгалтер, военно-учетный работник, водитель, уборщик служебных помещений. 

Деятельность органов местного самоуправления многогранна и всеобъемлема, направлена на решение социальных и экономических вопросов. 

Первоочередным направлением является формирование нормативно-правовой базы и бюджета муниципального образования. 

Нормативно-правовые акты и их проекты своевременно подвергаются правовой и антикоррупционной экспертизе и направляются в прокуратуру Краснозерского района, в Управление законопроектных работ и ведения регистра Министерства юстиции Новосибирской области.

Бюджет муниципального образования, включающий в себя доходную и расходную часть, формируется на очередной финансовый год и плановый период. 

Доходную часть составляют налоговые (НДФЛ, земельный налог, налог на имущество, акцизы) – 22,8% и неналоговые поступления (доходы от использования муниципального имущества, от оказания платных услуг, от компенсации затрат) - – 0,91%, безвозмездные поступления (дотации, субсидии, субвенции, иные межбюджетные трансферты, прочие безвозмездные поступления) – 76,27%.

Расходование бюджетных средств на решение вопросов местного значения осуществляется в соответствии с бюджетной росписью. Основную часть расходов составляют разделы «Общегосударственные вопросы», включающий расходы на функционирование администрации (39,76%), «Культура, кинематография, средства массовой информации» (44,46%), оставшиеся 15,78% расходов направлены на обеспечение мер пожарной безопасности, коммунальное и дорожное хозяйство, благоустройство, образование и социальную политику.

Администрация исполняет отдельные государственные полномочия в части ведения воинского учета, осуществляет учет граждан, прибывающих в запасе и подлежащих призыву на военную службу.

Одним из направлений работы является рассмотрение обращений граждан в соответствии с инструкцией по организации работы с обращениями граждан и проведению личного приема граждан в администрации Орехово-Логовского сельсовета Краснозерского района Новосибирской области. Для обращений при входе в здание оборудован ящик. Есть возможность обращения в ОМС через интернет-приемную на сайте Орехово-Логовского сельсовета, а также по телефону в режиме СМС-сообщения.

В целях решения вопросов социального характера проводятся собрания граждан, на которых освещаются темы благоустройства, пожарной безопасности, соблюдения общественного порядка, участия в конкурсах общественных инициатив.

Работа администрации и Совета депутатов освещается в периодическом печатном издании «Бюллетень органов местного самоуправления Орехово-Логовского сельсовета» и на официальном сайте администрации Орехово-Логовского сельсовета в сети Интернет. Наш сайт по результатом конкурса на лучшее информирование населения о деятельности органов местного самоуправления был признан лучшим в Новосибирской области. 

Экономическую основу муниципального образования составляет муниципальная собственность, которая является источником дохода местного бюджета и используется для решения вопросов местного значения. 
В муниципальной собственности поселения имеются 4 здания с земельными участками, 15 автомобильных дорог, 2 кладбища, 2 памятника ( оформлены в муниципальную собственность в 2020 г.), земельная доля в земельном участке сельскохозяйственного назначения.
Одним из направлений расходов средств местного бюджета является содержание муниципального имущества.

В 2020 году была произведена оценка рыночной стоимости объектов, подлежащих сдаче в аренду (3 помещения в здании администрации), заключены договоры аренды с Почтой России, ИП Штааб, в процессе оформления договор аренды с АО Сбербанк. 

В целях организации хранения документов выполнены работы по обустройству помещения архива в здании администрации (76 тыс. руб.)
В 2020 году проведена огромная работа в рамках выборных кампаний. В июле 2020 году было проведено голосование по вопросу внесения изменений в Конституцию РФ. Вместе с ним были организованы и проведены опросы населения по вопросам участия в проектах «Новосибирск – город трудовой доблести», «Народный бюджет», «Инициативное бюджетирование», «Развитие объектов социальной инфраструктуры». С июня начала работу избирательная комиссия МО, в соответствии с действующим избирательным законодательством было проведены все необходимые мероприятия по  выдвижению и регистрации кандидатов в депутаты, изготовлению печатных материалов, избирательных бюллетеней. Из средств бюджета было израсходовано 62,9 тыс. руб.

13.09.2020 года были избраны депутаты Совета депутатов Орехово-Логовского сельсовета, Совета депутатов Краснозерского района, Законодательного собрания НСО. Наше МО вошло в пятерку лучших муниципальных образований Краснозерского района, обеспечивших высокую активность избирателей, соблюдение всех мер предосторожности и защиты на избирательных участках и на дому во время голосования. 
В декабре 2020 года состоялся конкурс на замещение должности Главы Орехово-Логовского сельсовета. 
1. Анализ существующих проблем муниципального образования и меры, направленные на их решение

Работа органов местного самоуправления направлена на решение социальных и экономических вопросов  во благо жителей. Несмотря на все реализованные на протяжении последних лет мероприятия на территории Орехово-Логовского сельсовета, остаются нерешенными следующие проблемы:
МКОУ Орехологовская СОШ: 
· Ремонт двух направлений канализационной системы. 

· Капитальный ремонт гаража для школьного автобуса.  

· Ремонт фасада здания школы (вопрос включен в наказы избирателей депутату ЗС НСО Субботину Д.В., в проект Комплексного развития сельских территорий) 

· Обновление старого асфальтного покрытия  на территории школы.

· Замена входных дверей главного входа и капитальный ремонт крыльца.

· Замена  мягкой кровли здания СОШ на металлическую (вопрос включен в наказы избирателей депутату ЗС НСО Субботину Д.В., в проект Комплексного развития сельских территорий).

МКДОУ Орехологовский детский сад: 

· Капитальный ремонт фасада здания, 

· Замена оставшихся окон, 

· Ограждение территории по периметру

 Жилищно-коммунальное хозяйство

· капитальный ремонт участка тепловых сетей протяженностью 900 метров

· строительство модульной котельной в с. Орехов Лог (разработана ПСД, проведена экспертиза ПСД, произведен монтаж водопровода к модульной котельной, вопрос включен в наказы избирателей депутату ЗС НСО Субботину Д.В., в проект Комплексного развития сельских территорий)
· установка станции водоподготовки воды в с. Орехов Лог 
· установка станции водоподготовки воды в п. Зуевский (разработана ПСД, проведена экспертиза ПСД, утверждена схема размещения земельного участка в п. Зуевский под  коммунальное обслуживание для строительства станции водоподготовки воды по подпрограмме «Чистая вода» государственной программы Новосибирской области «Жилищно-коммунальное хозяйство Новосибирской области в 2015-2022 годах»)

МКУК «Орехово-Логовской КДЦ»: 

· ремонт фасада здания (одобрена заявка на участие в конкурсе проектов в сфере развития территорий муниципальных образований Новосибирской области, основанных на местных инициативах)
· приобретение светового и сценического оборудование

· приобретение спортивных тренажеров и инвентаря для тренажерного зала (разработан проект для участия в конкурсах общественных инициатив)
· приобретение микроавтобуса Форд Транзит (вопрос включен в проект Комплексного развития сельских территорий) 

Орехово-Логовской ФАП:

· ремонт системы отопления

· ремонт фасада здания

· ремонт помещений ФАП (запланирован капитальный ремонт здания ФАП в 2021 г.)
Зуевский ФАП:

· замена входных дверей

Орехово-Логовская сельская библиотека

· ремонт потолка, пола, системы отопления, замена окна (уже произведена)
· замена мебели, стеллажей
Администрация 

· ремонт кровли (разработана ПСД)
· ремонт потолка, системы отопления, электропроводки 
· ремонт фасада здания (одобрена заявка на участие в конкурсе проектов в сфере развития общественной инфраструктуры)

Ремонт внутрипоселенческих автомобильных дорог.

· Заключен контракт на разработку ПСД по ремонту автомобильной дороги ул. Ленина в с. Орехов Лог, ремонт планируется в 2022 году, (вопрос включен в наказы избирателей депутату ЗС НСО Ивакову В.В.)
Обустройство пожарного поста
· Направлены ходатайства в ГКУ НСО «Центр ГО, ЧС и ПБ Новосибирской области», депутатам ЗС НСО Субботину Д.В. и Ивакову В.В., вопрос включен в перечень поручений Губернатора Новосибирской области от 22.09.2017 г.).
Считаю необходимым продолжить работу по решению обозначенных проблем.

Достижение поставленных целей и реализация указанных мероприятий возможны только в результате объединения совместных усилий органов местного самоуправления (администрации, Совета депутатов), предприятий, учреждений и организаций, общественных формирований, населения Орехово-Логовского сельсовета в тесном взаимодействии с районными органами исполнительной власти, депутатами Совета депутатов Краснозерского района и Законодательного собрания Новосибирской области. 
