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Информация об итогах деятельности на территории Орехово-Логовского сельсовета Краснозерского района Новосибирской области за 2024 год. 

Уважаемые депутаты и приглашенные, позвольте довести до вашего сведения информацию о деятельности органов местного самоуправления, предприятий, учреждений и организаций на территории Орехово-Логовского сельсовета Краснозерского района Новосибирской области за 2024 год.

Основная деятельность администрации Орехово-Логовского сельсовета направлена на исполнение полномочий, обусловленных Федеральным Законом № 131-ФЗ от 06.10.2003 г. «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», положениями Устава Орехово-Логовского сельсовета.

Поселение было образовано в 1893 году. Территория поселения общей площадью 20265 га расположена в юго-восточной части Краснозерского района Новосибирской области на расстоянии 325 км от областного центра г. Новосибирска, в 25 км от районного центра р.п. Краснозерское и в 25 км от ближайшей железнодорожной станции Половинное.   


В состав муниципалитета входят 2  населенных пункта – село Орехов Лог и поселок Зуевский, расположенный в 16 км от с. Орехов Лог. 
В 2024 году на территории МО функционировали следующие предприятия, организации, учреждения и структурные подразделения районных учреждений – АО «Новая Заря», МКОУ Орехологовская СОШ, МКДОУ Орехологовский детский сад, Дом культуры, сельская библиотека, Орехово-Логовской фельдшерско - акушерский пункт, филиал Сбербанка, почтовое отделение ФГУПС «Почта России», торговые предприятия (магазины) – 4, ИП на территории поселения нет. 

Демографическая ситуация.

Общая численность зарегистрированного населения на 01.01.2025 года составила 897 (было в 2023 году - 912 человек, по статистическим данным, фактически проживает 839 (849 человек). 

Количество домовладений (дворов) – 334 (336), в т.ч. в п. Зуевский – по регистрации 27 дворов (фактически -8 дворов (12 человек), в с. Орехов Лог – 307 домовладений (309). 

Родилось в 2024 году – 3 детей, умерло – 13 чел. Прибыло в поселение 4чел, убыло – 9. Зарегистрировано детей– 163, из них дошкольного возраста – 59, посещают детский сад – 37, учатся в СОШ – 99 детей. Трудоспособное население – 432 чел, из них занято в экономике поселения – 257, работают вахтовым методом – 9 чел., работают в других населенных пунктах – 101, 13 студентов, служащих в армии – 5, граждан, неработающих, но занимающихся ЛПХ – 11, безработных (состоящих на учете в ЦЗН) – 14 . Жителей пенсионного возраста – 244, инвалидов трудоспособного возраста 1 и 2 групп - 4. Участников СВО (зарегистрированных в с. Орехов Лог) – 15. Детей участников СВО – 8.  

Численность зарегистрированного и проживающего населения снижается, возрастная структура населения также имеет тенденцию к старению населения. Количество умерших на протяжении многих лет превышает количество родившихся (2010 – 18/9, 2011 – 18/14, 2012 – 17/14, 2013 – 21/10, 2014 – 20/11, в 2015 году – 14/13, в 2016 –16/12, в 2017- 18/17, 2018 - 19/6, 2019 – 21/9, в 2020 году – 16/9, в 2021 году - 21/2, в 2022 году – 22/2, в 2023 году -9/2, в 2024 году – 13/3).
Образование

Система образования Орехово-Логовского сельсовета представлена 2 учреждениями: МКОУ Орехологовская СОШ и МКДОУ Орехологовский детский сад. 
Орехологовская СОШ

СОШ находится в двухэтажном здании 1983 года постройки. Это типовое здание, рассчитанное на 392 учащихся. Имеется прилегающая территория около полутора гектаров (1,42 га), засаженная кустарниками и деревьями, огражденная по всему периметру металлическим ограждением, оборудованным шлагбаумом. 

         На территории школы располагается спортивная площадка, которая позволяет проводить оздоровительные мероприятия на свежем воздухе. 

         В здании школы имеется 14 хорошо оборудованных кабинетов, библиотека с наличием художественной и научно-популярной литературы, комбинированная мастерская, оснащённая необходимым оборудованием, актовый зал на 100 мест, спортивный зал, столовая на 72 посадочных места. Работает компьютерный класс, имеется локальная сеть. Практически все кабинеты оснащены необходимым оборудованием, которое позволяет успешно организовывать учебный процесс.

Количество работников школы на начало учебного года 28 человек, из них 19 педагогических работников. 

Острой остается проблема обновления кадров педагогического состава. Для обеспечения образовательного процесса привлечены 6 педагогов – пенсионеров, два педагога приезжают ежедневно из другого населенного пункта, двум иногородним учителям предоставлено жильё.

В настоящее время нет необходимости в подвозе учащихся из других населенных пунктов, в связи с чем сокращена должность водителя, школьный автобус передан в Веселовскую СОШ, что в определенной мере затрудняет организацию участия наших школьников во многих мероприятиях, проводимых за пределами села Орехов Лог, а так же доставку выпускников и педагогов в период государственной итоговой аттестации. 

Нужно отметить, что эти трудности успешно преодолеваются коллективом школы.

В 2024-2025 учебном году в МКОУ Орехологовской СОШ обучаются 99 учеников. Обучение ведётся в одну смену, учебная неделя - пятидневная. Сформировано 10 комплектов-классов. Все обучающиеся обеспечены горячим питанием. Льготные категории учащихся  (дети с ОВЗ, дети участников СВО, учащиеся начальных классов) обеспечены бесплатным питанием.

1 ребенок - инвалид обучается на дому, получает компенсацию за двухразовое питание.

В 2024 году учащиеся 11 класса успешно прошли ГИА и получили аттестаты среднем общем образовании, в 9 классе не все допущенные  ученики преодолели государственную итоговую аттестацию (1 ученик обучается по индивидуальному учебному плану в 9 класс 2024/2025 учебного года).   

Для вовлечения детей во внеурочную деятельность в школе организованы разнообразные кружки, секции и объединения:

Школьный спортивный клуб, объединение РДДМ «Движение первых», школьный театр «Созвездие», «Волшебный мир оригами», «3Д-моделирование»,  «Путешествие по России», «Мир вокруг нас», «Основы финансовой грамотности», «Физика в профессиях», «Химия для любознательных», «Занимательная биология», «Сложные вопросы общей биологии», «Спортивный туризм», «Мастерская анимации «Оранжевый кактус», «АРТ-полигон» - полигональное моделирование. 

Еженедельно для учащихся 6-11 классов проводятся уроки по профориентации «Россия - Мои горизонты». 

В летний период в школе организуется лагерь дневного пребывания детей ШИК (школа интересных каникул).

В 2024 году продолжена  работа по внедрению среди учащихся, их родителей и педагогов образовательной платформы для коммуникаций «СФЕРУМ». Активно развиваются сайт учреждения, социальные сети, освещающие жизнь школы.

В школе на постоянной основе ведется работа по патриотическому воспитанию учащихся: проводится еженедельная линейка с торжественным внесением Государственного Флага Российской Федерации, тематические классные часы, «Уроки мужества», «Разговоры о важном». Используется ранее приобретенное оборудование в рамках проекта «Школьный ИНФОцентр». 

Выпускники нашей школы ежегодно пополняют ряды вооруженных сил РФ, с честью несут воинскую службу. В 2017 году – 4 ребят, в 2018 году – 5, в 2019 – 4, в 2020 – 4, в 2021 году – 0 чел, в 2022 году -6 чел., в 2023 году-3 ребят, в 2024 году – 5 чел. 

В 2024 году к новому учебному году приобретены планово подлежащие замене учебники, закуплен необходимый спортивный инвентарь.

В 2024 году был выполнен косметический ремонт внутренних помещений школы (побелка, покраска). 

Требуется капитальный ремонт школьного гаража и обновление старого асфальтного покрытия  на территории школы.

Орехологовский детский сад

В настоящее время в детском саду функционирует две разновозрастные группы. В них воспитывается 37 детей, в возрасте от 1,5 лет до 7 лет. Атмосфера в детском коллективе доброжелательная, позитивная. Преобладают партнерские взаимоотношения и совместная деятельность детей. Все дети разносторонне развиты. С детьми старшей группы, один раз в неделю, занимается педагог дополнительного образования, воспитанники от 5 до 7 лет зарегистрированы  через информационную систему Навигатор ДОД НСО. 

Воспитанием детей занимаются 3 воспитателя и учитель – логопед.

Два педагога с высшим образованием, двое - со средним специальным   образованием. Двое имеют первую квалификационную категорию. У двух педагогов запланирована аттестация на 2025 год. Все педагоги своевременно  проходят курсы повышения квалификации. Для того, чтобы работа с детьми была построена профессионально, педагоги старались повышать свой педагогический уровень: принимали участие в образовательных вебинарах, онлайн-фестивалях. В рамках федерального проекта «Укрепление общественного здоровья», национального проекта «Демография» прошли обучение по санитарно-просветительской программе «Основы здорового питания для дошкольников». 

К основным достижениям учреждения можно отнести: создание системы преемственности начального  и дошкольного образования, продолжается работа  ДОУ с другими учреждениями: тесно взаимодействуем с Орехово-Логовской сельской библиотекой МКУК «ЦБС Краснозерского района», на протяжении всего года организуем выставки детского творчества. Воспитанники подготовительной группы ежегодно принимают участие в концертах Орехово-Логовского ДК.

Также воспитанники и воспитатели участвуют в различных конкурсах, получают дипломы и грамоты. Принимали участие в различных конкурсах педагогического мастерства: в Межрегиональном конкурс «Цифровой педагог-цифровые дети» (диплом I степени), во Всероссийском конкурсе «Педагогический марафон – 2024» (диплом победителя), в Региональном конкурсе «Вдохновение осени» (диплом II cтепени), в районном конкурсе ко дню матери «Моя мама лучшая на свете» (диплом II степени).

Дошкольное образовательное учреждение принимает участие во всех мероприятиях села. 

ДОУ регулярно, подробно и интересно освещает свою деятельность в социальных сетях, в сети интернет.

Созданная в ДОУ развивающая среда, способствует всестороннему гармоничному развитию детей, позволяет осуществлять образовательную деятельность в процессе  организации различных видов детской деятельности. 

В 2024 г. были приобретены развивающие игры на 27000 т.р., на 12000 т.р. были приобретены канцтовары.

В ДОУ проводился текущий ремонт, на который было выделено 10000 т.р. Обновлена часть посуды в пищеблоке на 8000 т.р. Был отремонтирован потолок в двух спальных помещениях старшей группы на сумму 150000 т.р.

Деятельность коллектива ДОУ в течение 2024 учебного года была разнообразной и многоплановой. Достигнутые результаты работы  в целом, соответствуют поставленным в начале  учебного года целям и задачам. 

Здравоохранение

Медицинское обслуживание жителей муниципального образования осуществляет Орехово-Логовской фельдшерско-акушерский пункт.

В поселке Зуевский медицинское обслуживание жителей осуществляется по утвержденному графику посредством работы специализированного мобильного ФАП. В 2024 году было осуществлено 10 выездов, практически ежемесячно. Все желающие смогли обратиться в мобильный ФАП на прием, получить консультацию, выполнить вакцинацию и приобрести медикаменты.

В Орехово-Логовском ФАП работают два специалиста, оказывают необходимую медицинскую помощь нашим жителям, ведут профилактическую работу. На регулярной основе ведется работа по вакцинированию населения (план по профилактической вакцинации в 2024 году выполнен на 100%). 
Фельдшерами ФАП осуществляется прием пациентов, выполнение назначенных лечебных процедур, оказание неотложной помощи, диспансерное наблюдение за больными с хроническими заболеваниями, детьми до года.
В ФАП ведутся ежедневные предрейсовые осмотры водителей АО «Новая Заря», администрации, ДЮСШ, МО МВД «Краснозерский», осуществляется запись пациентов к узким специалистам Краснозерской ЦРБ, выписка льготных рецептов, электронных листов нетрудоспособности.

В ФАПе действуют аптечные пункты по продаже медикаментов первой необходимости, а так же лекарственных средств по предварительным заявкам. 
60 пациентам, получающим препараты по льготам, лекарства фельдшерами доставляются из ЦРБ в ФАП (В 2023 году – 50, далее в скобках для сравнения указаны показатели 2023 года). 

Так, в 2024 году фельдшеры приняли  4670 пациентов (3917), из них на ФАП – 4290 (3580), на дому – 379 (337), выдано 252 (75) больничных листов, 1708 пациентодней (525). 
Были организованы приемы врачей – терапевта, педиатра Краснозерской ЦРБ в Орехово-Логовском ФАПе, в образовательных учреждениях, а также на дому для маломобильных пациентов.
Жители проходят флюорографическое обследование (охват составляет 99% от подлежащих обследованию), профосмотры и диспансеризацию по возрасту, дважды в год в с. Орехов Лог работает выездной флюорограф. Фельдшерами ФАПа постоянно ведется санитарно-просветительская работа. Проводятся беседы с населением, учащимися и воспитанниками образовательных учреждений и их родителями. 

Фельдшерско-акушерские пункты оснащены физиоаппаратурой (электрофорез, УВЧ, магнитер, кварц), электрокардиографом,  холодильниками для хранения вакцины, сухожаровыми шкафами, мебелью, медицинскими инструментами. 
В 2024 году ремонты в помещении Орехово-Логовского ФАП не осуществлялись. Хотя следует отметить, что ФАП остро нуждается в капитальном ремонте фасада, кровли здания,  интерьера помещений и обновлении мебели.
Администрацией поселения были выполнены работы по благоустройству прилегающей территории (выпиливание и уборка кустарников, выкорчевывание пней), произведен демонтаж ветхого штакетника и установка нового окрашенного металлического ограждения, в едином стиле с другими учреждениями и общественными территориями в центре села.
Культура

Орехово-Логовской Дом культуры в течение многих лет является для односельчан «очагом культуры». 

В 2024 году работниками ДК проведено 350 культурно-массовых мероприятий, из них на платной основе - 28. В мероприятиях приняло участие 15000 человек, в том числе на платной основе - 1116 человек. Объем доходов структурного подразделения от оказания платных услуг населению составил 33400 руб., что на 7900 руб. больше предыдущего года.

Коллектив ДК совместно с художественной самодеятельностью активно принимали участие в фестивалях и конкурсах различного уровня (в 1 межрегиональном, 1 областном и 6 районных мероприятиях), занимая призовые места и получая заслуженные награды.

Все целевые показатели (индикаторы) развития сферы культуры по виду деятельности учреждения в соответствии с показателями отчетности по национальному проекту «Культура» в 2024 году были успешно выполнены.

В 2024 году самыми значимыми культурно-массовыми мероприятиями для наших жителей и гостей села стали: театрализованный праздник, народное гуляние «Нам на масленицу нужно укрепить блинами дружбу!», тематическая концертная программа с участием творческих коллективов и исполнителей Орехово-Логовского муниципального образования «Родники. Марафон талантов Краснозерья» с фотовыставкой «Краснозерье в лицах»,. праздничная концертная программа «Тебе, любимая Россия!», которые с размахом и традиционным гостеприимством провели 16 марта, 27 апреля и 12 июня. Яркие фотозоны для памятных фотографий, фотовыставка «Краснозерье в лицах», выступление местных артистов, разнообразные угощения, азартные конкурсы и игры, розыгрыш призов радовали всех участников.

Художественная самодеятельность Орехово-Логовского Дома культуры принимала активное участие в районном празднике «Краснозерского гостеприимства» в с. Петропавловка, где было оформлено подворье с угощениями. В рамках подведения итогов марафона талантов Краснозерья прозвучали песни победителей и вручены заслуженные награды.

Организации муниципального образования (МКОУ Орехологовская СОШ - Аникийчук Н.А.) , МКДОУ Орехологовской ДС — Ковалевская Л.И., АО «Новая Заря» - Трегубова Н.Г. Ганиева Р., Совет ветеранов Орехово-Логовского сельсовета — Хоменко Е.Н.), принимали активное участие в районном конкурсе хлебобулочных изделий «Золотистый каравай» в рамках празднования Дня Урожая в р.п. Краснозерское.

Мероприятия не ограничиваются сценой Орехово-Логовского Дома культуры. Праздники для детей и взрослых проводились в фойе ДК, на площадке у Дома культуры, на центральной площади села и крытой уличной сцене, у памятника землякам, погибшим в годы ВОВ.  Проводились массовые автопробеги, поздравление тружеников тыла на дому ко Дню Победы и Дню пожилых людей.

Выездная агитбригада «Созвездие» провела новогодние костюмированные поздравления детей участников СВО.

На базе Орехово-Логовского ДК, с участием администрации, Совета ветеранов, Совета женщин, женской группы здоровья и всех неравнодушных жителей села  организована работа волонтерской группы «Мастерицы для ребят», силами которой проводится сбор гуманитарной, материальной и финансовой помощи, изготавливаются маскировочные сети, вязаные теплые вещи для бойцов, находящихся в зоне СВО.

Ежегодно в помещениях Дома культуры проводится косметический ремонт (покраска полов, стен, межкомнатных дверей, также по необходимости побелка стен).

В 2024 году в Орехово-Логовском Доме культуры выполнены следующие работы:

- .косметический ремонт помещений Дома культуры (покраска полов, роспись стен в зрительном зале) на общую сумму 7010 руб. (7010 руб. средства администрации Орехово-Логовского сельсовета);
- замена светильников  и электропроводки в фойе на общую сумму 7024 руб. (средства администрации Орехово-Логовского сельсовета);
- произведена проверка теплосчетчиков на общую сумму 9064 руб. (средства администрации Орехово-Логовского сельсовета);
- в рамках программы инициативного бюджетирования завершено устройство фасада здания дома культуры (задняя сторона) с заменой запасных дверей на общую сумму 499500 руб. (областной бюджет 384230,77 руб.,  бюджет администрации Орехово-Логовского сельсовета 76846,15 руб., 38423,08 руб. средства собранные от населения с. Орехов Лог);
- в рамках реализации проекта программы  Комплексного развития сельских территорий «Наше село наша забота» произведен демонтаж, установка и обустройство ограждения территории объектов социальной сферы по улице Ленина с. Орехов Лог на общую сумму 450733,83 руб. (федеральный бюджет 216260,82 руб., областной бюджет 204423,98 руб., районный бюджет 30049,03 руб.).
Требуется приобретение светового и сценического оборудования, спортивных тренажеров и инвентаря для спортивных занятий. 

Торговля, услуги. 


По состоянию на 01.01.2025 года в поселении функционирует 4 торговых точки (4 – стационарных магазина, осуществляющих продажу продовольственных и непродовольственных товаров в с. Орехов Лог), открылся пункт выдачи заказов Ozon. В 2024 году возобновил свою работу магазин по ул. Первомайская, сменился собственник. С мая 2023 года не работало отделение почтовой связи в с. Орехов Лог, в связи с вакансией начальника ОПС, с сентября 2024 года вакансия заполнилась, отделение заработало обычном режиме. В настоящее время ведется прием платежей. Предоставляются услуги подписки на периодические издания, доставка газет, журналов, корреспонденции,  пенсий и выплат получателям. Обязанности почтальонов по совместительству выполняют специалисты администрации. В ближайшее время планируется открытие пункта выдачи заказов крупного маркетплейса Wildberries. 
В поселке Зуевский торговые предприятия отсутствуют. Выездной торговли и доставки товаров нет. Жители самостоятельно кооперируются для выездов в соседние села (с. Орехов Лог, с. Половинное, п. Садовый) и в районный центр для приобретения необходимых товаров. 
На территории поселения действуют два самозанятых, предоставляющих населению коммунальные, транспортные услуги по доставке дров, вывозу жидких бытовых отходов и ремонту автомобилей.

Два дня в неделю работает филиал Сбербанка. 

В сфере услуг мобильной, телефонной связи, теле- и радиовещания изменений в 2024 году не было. 

Транспортное сообщение осуществляется маршрутным рейсовым автобусом №113 «Краснозерскавтотранс-1», дважды в день 6 раз в неделю, кроме субботы. В п. Зуевский – по пятницам. 
Жилищно-коммунальное хозяйство

В сфере жилищно-коммунального хозяйства существенных изменений нет, полномочия по теплоснабжению и водоснабжению осуществляются районной администрацией Краснозерского района. Фактически все объекты сферы ЖКХ обслуживаются ООО «Жилкомхозсервис». 
Оплата потребленных услуг выполняется жителями посредством онлайн-сервисов, в филиале сбербанка и в отделении почтовой связи. 

Плановые и текущие ремонты в рамках подготовки к отопительному периоду в котельных выполняются своевременно и в необходимых объемах. Аварийно-восстановительные работы на скважинах, водонапорных башнях, водопроводных и теплосетях, котельном оборудовании выполняются качественно и в кратчайшие сроки.
В декабре 2024 года был выполнен ремонт (замена аварийных) участков водопроводной сети по ул. Сибирская. 

В дальнейших планах - ревизия и  при необходимости ремонт тепловых и водопроводных сетей в с.Орехов Лог и п. Зуевский, установка новых и ремонт неисправных пожарных гидрантов, установка системы водоочистки в с. Орехов Лог.

В сфере сбора и вывоза твердых коммунальных отходов произошла смена регионального оператора. Большинство жителей активно пользуются услугой, своевременно ее оплачивают, однако нужно отметить, что свалка отходов вблизи села Орехов Лог растет угрожающими темпами, поскольку некоторые наши односельчане принципиально не пользуются предлагаемыми услугами и самостоятельно транспортируют производимые отходы на несанкционированные свалки. Ежегодно администрацией поселения прилагаются немалые усилия по организации буртовки свалки, привлечению техники для ликвидации стихийных свалок вблизи села. 
Необходимо продолжать работу с населением по информированию о необходимости и важности сбора ТКО специализированными предприятиями, о своевременной оплате предоставляемых услуг и недопущению возникновения несанкционированных свалок, в целом повышать экологическую культуру наших односельчан. 
Услуги по снабжению населения и организаций сжиженным газом в баллонах, твердым топливом (углем, дровами), вывозу твердых и жидких бытовых отходов предоставляются предприятиями и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими свою деятельность на территории Краснозерского района, в связи с чем отдельные категории граждан имеют возможность оформить и получать льготы и субсидии по оплате жилищно-коммунальных услуг.

Сельское хозяйство

В сфере сельского хозяйства отмечается стабильное снижение количества ЛПХ. 

Количество личных подсобных хозяйств на 01.01.2025 – 98 (в 2023 году - 124). КРС – 91 (99), коров -27 (30), свиньи – 84 (137), овцы – 95 (82), лошади – 17 (17), птица – 678 (1300).

В основном, животных и птиц сельчане выращивают для собственных нужд, для семейного потребления продукции (яиц, молока, мяса), не для продажи.

В 2024 году произошло слияние двух крупных сельскохозяйственных предприятий - ЗАО «Запрудихинское» и АО «Новая Заря».
Объединенное предприятие  АО «Новая Заря» работает стабильно, показатели инвестиций, эффективности, производительности и численность занятых в производстве ежегодно растут. 
Значительная часть трудоспособного населения села Орехов Лог обеспечена постоянной, высокооплачиваемой работой, комфортными и безопасными условиями труда, всесторонней социальной и материальной поддержкой сотрудников и их семей. Постоянно увеличивается количество сотрудников, приезжающих на работу из соседних населенных пунктов. 
Занято в АО «Новая Заря» на 01.01.2019 - 109 человек, на 01.01.2020 – 123 человека, на 01.01.2021 – 154 человека, на 01.01.2022 - 176 чел, на 01.01.2023 – 190, на 01.01.2024 – 191 человек, на 01.01.2025 – 293 (общая численность). Почти вдвое за 5 лет.
Слаженная работа всего коллектива и грамотное руководство позволяют акционерному обществу «Новая Заря» занимать лидирующие позиции в производстве высококачественной продукции растениеводства и животноводства, в техническом перевооружении и строительстве не только в нашем районе, но и в области.

Работники АО ежегодно  награждаются за высокие показатели в производстве сельскохозяйственной продукции. 

АО «Новая Заря» предоставляет администрации на договорных основах услуги по содержанию дорог в зимний период года. Оказывает неоценимую и своевременную помощь в реализации противопаводковых и противопожарных мероприятий. 
Социальная защита, правоохранительная деятельность

Повышению уровня жизни населения способствует деятельность в сфере  социальной защиты населения, осуществляемая специалистом по социальной работе и социальным работником. Учет многодетных, малообеспеченных семей, находящихся в социально-опасном положении и работа с ними, консультации по вопросам оформления детских пособий, субсидий на жилищно-коммунальные услуги, материнского капитала, льгот, работа по уходу за пожилыми, одинокими гражданами осуществляются сотрудниками Комплексного центра социального обеспечения населения Краснозерского района. 

Социальная поддержка гражданам оказывается различными ее видами. Дети из многодетных, малообеспеченных семей получают путевки в детские оздоровительные лагеря, материальную помощь на приобретение школьной формы и принадлежностей к началу учебного года, для них организовано бесплатное питание в школе.
В 2024 году материальная помощь на приобретение детского питания, одежды и топлива, на электропроводку, после пожара была оказана 9 семьям. 

В ДОЛ отдохнули 5 детей из 2 семей, в т.ч. 1- из семьи УСВО, 4- из многодетной.

Ведется работа с семьями участников СВО. Дети из 3 семей обеспечены бесплатным питанием в образовательном учреждении. В преддверии Нового года были приглашены на праздничное мероприятие, получили новогодние подарки от 0 до 3 лет – 2 детей, от 3 до 17 лет – 5 детей.
2 семьям участников СВО была оказана материальная помощь в приобретении топлива (угля), 1 семье оказана материальная помощь после пожара. 
На 01.01.2025  года в поселении зарегистрировано – 22 многодетных семьи и 2 семьи проживает без регистрации, итого 24 многодетных семьи, фактически проживают 21 многодетных семьи. 3 семьи находятся на профилактическом учете,  в 2 семьях находятся дети под опекой, 3 состоят на учете, как малоимущие семьи. 
С этими семьями ведется профилактическая работа, при посещении проводятся беседы, осуществляется контроль наличия необходимых запасов топлива, продуктов питания, выполнения родителями обязанностей по содержанию и воспитанию детей.

На надомном обслуживании находится 4 пожилых одиноких граждан (утратившие способность к самообслуживанию). 

В целях предотвращения пожаров ведется профилактическая работа с населением (информирование, инструктажи по ПБ), автономные дымовые пожарные извещатели (АДПИ) установлены в количестве 25 штук. (Многодетные и малообеспеченные семьи). В 2024 году 20 семей обеспечены АДПИ с GSM-модулем, 1 семья - обычным пожарным извещателем. В  администрации имеется 2 запасных АДПИ (1 – нерабочий). Оплата услуг мобильной связи в этих извещателях, а так же услуг по их обслуживанию и проверке технического состояния производится за счет средств местного бюджета. В запасе имеется 5 дымовых АДПИ, которые при необходимости будут установлены наиболее нуждающимся семьям и одиноко проживающим пенсионерам старше 80 лет.  
За 2024 г  по мерам пожарной безопасности было проинструктировано 894 человека, каждой семье вручаются памятки по соблюдению правил  пожарной безопасности. 

Основная работа по обеспечению правопорядка и обеспечения законности возложена на УУП. Главная цель в работе участкового уполномоченного полиции – повышать уровень безопасности населения, отстаивать законные права граждан и обеспечивать правопорядок на территории вверенного ему административного участка, включающего в себя с. Орехов Лог и п. Зуевский. Помощь в обеспечении правопорядка оказывают 2 члена добровольной народной дружины «Дозор».
Ежегодно организовывается дежурство и охрана общественного порядка из числа родителей и сотрудников учреждений на новогодних праздничных мероприятиях в школе, в детском саду, в Доме культуры, новогодней ночной дискотеке, выпускном вечере, и других мероприятиях, проводимых в учреждении культуры  и образования.

При необходимости дружинники привлекаются для участия в массовых мероприятиях, рейдах административной комиссии.
Охране правопорядка способствует установленное видеонаблюдение в  детских учреждениях, на производственных участках, в административных зданиях, общественных территориях, что позволяет предупреждать правонарушения и находить виновных в случае их совершения. 

Благоустройство

Огромное внимание администрацией поселения уделяется благоустройству территорий МО. 

Это совместная работа всех учреждений, общественности и жителей.

В 2024 году была продолжена работа по уборке аварийных и мешающих содержанию автомобильных дорог деревьев, по высадке саженцев и разбивке клумб. Были выпилены и вывезены ветки и кустарники по ул.  Коммунальная, Ленина, выкорчеваны пни с привлечением тяжелой техники. Неравнодушные и активные жители села высадили более 2000 саженцев сосны на въезде в село.

Каждое учреждение и предприятие (Новая Заря, администрация, ФАП, Дом культуры, образовательные учреждения и магазины) старается украсить свои прилегающие территории летом цветочными клумбами, зимой новогодними световыми конструкциями.
Ежегодно проводится противоклещевая обработка территории образовательных учреждений села, обкосы сорной растительности, мероприятия по благоустройству и содержанию кладбищ, выявлению и уборке несанкционированных свалок, уничтожению дикорастущей конопли.
С апреля по октябрь проводятся коллективные и общественные субботники по благоустройству территорий учреждений, улиц села, мест захоронения, общественных территорий, с привлечением техники для погрузки и транспортировки мусора. 

Нужно отметить, что с каждым годом увеличивается активность подрастающего поколения. Школьники участвуют в уборке захоронений ветеранов ВОВ, в благоустройстве памятников в селе Орехов Лог, в экологоических акциях.  
Продолжается плановая работа по содержанию в исправном состоянии уличного освещения. В штатном режиме производится замена вышедших из строя фотореле, контакторов, светильников. 
В течение года организуются и проводятся мероприятия по содержанию автомобильных дорог (очистка от снега, грейдеровка, обкосы), по приобретению, установке и содержанию дорожных знаков, содержанию остановок общественного транспорта, пешеходного перехода и светофоров.

Финансирование осуществляется за счет средств дорожного фонда, обеспеченных поступлением доходов от уплаты акцизов на ГСМ и собственных средств МО). 
Ежегодно выполняются косметические ремонты и мероприятия по благоустройству памятников на территории МО. 
Постоянно проводится разъяснительная и профилактическая работа с населением по вопросам благоустройства и пожарной безопасности, об уборке придомовых территорий от мусора, сорной растительности путем размещения информации в СМИ, на сайте, в местах массового пребывания граждан, обсуждения вопросов на собраниях, сходах и личном приеме граждан.

В 2024 году на территории поселения зарегистрировано 2 пожара, в котором пострадало 2 жилых дома (1 индивидуальный по ул. Краснозерская- по причине поджога, ведутся следственные действия), 1 двухквартирный по ул. Советская (по причине неисправности электропроводки), жертв не допущено, 1 возгорание травы (потушено собственными силами). Но весь пожароопасный период силами патрульно-маневренной группы администрации и сотрудников АО «Новая Заря» осуществляется постоянный мониторинг территории МО. 
В 2024 году дважды в год проведена комплексная проверка работоспособности пожарных гидрантов в селе Орехов Лог. Был восстановлен гидрант по адресу Центральная, 1. В запасе имеется новый пожарный гидрант для установки в случае необходимости. В летний период времени в постоянной готовности находится резервуар объемом 20 тонн и пожарный кран для заправки водой пожарных машин на ул. Борисовского, прицепной водораздатчик с помпой объемом 2 тонны (частная собственность).  
Проводятся рейды по улицам села Орехов Лог и поселка Зуевский с целью контроля соблюдения гражданами Правил благоустройства на территории муниципального образования, вручения уведомлений жителям о необходимости уборки территории двора и прилегающей к ней территории от сорной растительности. Разъясняются меры административного воздействия в соответствии с действующим законодательством к нарушителям, не обеспечившим своевременную уборку территории, допускающим сжигание мусора, разведение костров и палов. 
За 2024 год членами административной комиссии совместно со специалистами администрации, уполномоченными составлять протоколы об административных правонарушениях проведено 30 рейдов по улицам села Орехов Лог и п. Зуевский с целью доведения до граждан правил содержания домашней птицы, предупреждения о недопустимости вольного содержания, нахождения сельскохозяйственных животных за пределами дворов, напоминания населению о необходимости проведения работ по благоустройству: уборке и очистке территорий прилегающих к усадьбам от сорной растительности, в том числе от дикорастущей конопли путем скашивания; уборка мусора, шлака, навоза, спиленных веток. Составлено 2 протокола об административных правонарушениях по ст. 8.22, ч. 1 ст. 4.2 Закона Новосибирской области от 14.02.2003 №99-ОЗ «Об административных правонарушениях в Новосибирской области», вынесено административное наказание в виде административного штрафа на сумму 5000 рублей, уплачено в бюджет поселения 3000 рублей, в отношении неисполненного наказания произведены все необходимые действия по взысканию неоплаченного штрафа. 

Органы местного самоуправления Орехово-Логовского сельсовета

Основная деятельность органов местного самоуправления Орехово-Логовского сельсовета направлена на исполнение полномочий, обусловленных Федеральным Законом № 131-ФЗ от 06.10.2003 г. «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», положениями Устава Орехово-Логовского сельсовета.
Активную работу по решению вопросов местного значения осуществляют 10 депутатов Совета депутатов Орехово-Логовского сельсовета. 

Созданы и работают 2 постоянные комиссии:

-по социальному развитию муниципального образования, вопросам местного самоуправления, муниципальной собственности;

-по вопросам экономики, аграрной, бюджетной, налоговой и финансово-кредитной политики.

Штат исполнительного органа поселения состоит из 7 человек: Глава Орехово-Логовского сельсовета, 4 специалиста 1 разряда, бухгалтер, военно-учетный работник, водитель, уборщик служебных помещений, рабочий по комплексному обслуживанию зданий. 

Деятельность органов местного самоуправления многогранна и всеобъемлема, направлена на решение социальных и экономических вопросов. 

Первоочередным направлением является формирование нормативно-правовой базы и бюджета муниципального образования. 

Нормативно-правовые акты и их проекты своевременно подвергаются правовой и антикоррупционной экспертизе и направляются в прокуратуру Краснозерского района, в Управление законопроектных работ и ведения регистра Министерства юстиции Новосибирской области.

Бюджет муниципального образования, включающий в себя доходную и расходную часть, формируется на очередной финансовый год и плановый период. 

Доходную часть составляют налоговые (НДФЛ, земельный налог, налог на имущество, акцизы) и неналоговые поступления (доходы от использования муниципального имущества, от компенсации затрат), безвозмездные поступления (дотации, субсидии, субвенции, иные межбюджетные трансферты, прочие безвозмездные поступления). 
Можно отметить стабильный рост доходной части местного бюджета, в том числе собственных доходов и увеличение объемов получаемых межбюджетных трансфертов в целях реализации социально-значимых проектов. 

Расходование бюджетных средств на решение вопросов местного значения осуществляется в соответствии с бюджетной росписью. Основную часть расходов составляют разделы «Общегосударственные вопросы», включающий расходы на функционирование администрации, «Культура, кинематография, средства массовой информации», обеспечение мер пожарной безопасности, коммунальное и дорожное хозяйство, благоустройство и социальную политику.

Более подробно вопрос формирования и исполнения бюджета поселения мы будем освещать на следующей очередной сессии Совета депутатов.

Администрация исполняет отдельные государственные полномочия в части ведения воинского учета, осуществляет учет граждан, пребывающих в запасе и подлежащих призыву на военную службу. Состоит на учете 143 военнообязанных, из них 15 - призывники, 3 – женщины, офицеров – нет, 4 проходят срочную службу в рядах Российской Армии, участвуют в СВО – 13 наших военнослужащих, зарегистрированных на территории Орехово-Логовского сельсовета и призванных военкоматом по Краснозерскому, Доволенскому и Кочковскому району. 
Мы ведем учет всех наших земляков – уроженцев, жителей села Орехов Лог, вне зависимости от места их текущей регистрации. И таких участников СВО у нас 26. Трое из них уже вернулись из зоны боевых действий, один, к огромному сожалению, ушел из жизни, находясь в очередном отпуске, двое погибли в ходе выполнения боевых задач, один находится в розыске как без вести пропавший, один находится в розыске, как самовольно оставивший часть. Остальные с честью выполняют свой воинский долг и поставленные боевые задачи, получают заслуженные награды, звания, приходя в очередной отпуск, посещают администрацию, школу, встречаются с односельчанами.  

В июне односельчане простились с героически погибшим Защитником Отечества Тельгозиным Асетом Батырбаевичем. Семье оказывается необходимая поддержка, помощь от государства, консультации специалистов, семью посещает специалист по социальной работе и сотрудники администрации, семья находится в зоне особого и в тоже время деликатного внимания, поскольку в ней проживает несовершеннолетний ребенок- школьник.   
С семьями военнослужащих мы находимся в постоянном контакте, стараемся уделять им внимание, выяснять их потребности и оказывать необходимую помощь., вовлекать их по возможности в общественную и культурную жизнь села, приглашаем и обеспечиваем доставку членов семей на мероприятия, проводимые за пределами села, в районном центре, организовываем поздравления с праздниками, доставку и вручение новогодних подарков для детей, продуктовых наборов для семьи погибшего воина.

Многие активные и неравнодушные жители нашего муниципального образования с открытой душой откликаются на все призывы о сборе гуманитарной и финансовой помощи для военнослужащих. Наши женщины вяжут теплые носки и манишки, сушат сухари, дети пишут солдатам  письма и рисуют рисунки с теплыми словами поддержки и благодарности нашим Защитникам. В декабре 2024 года организован и начал свою работу пункт плетения маскировочных сетей, который работает в Доме культуры 6 дней в неделю. При поддержке волонтерского объединения «Краснозерское ВМЕСТЕ», и благодаря изготовленным нашим земляком станкам для резки лент и плетения сетей за один месяц работы было сплетено и передано в районный центр для отправки военнослужащим 25 сетей общей площадью 324 кв.м. Общая работа еще больше сплотила наших жителей,  осенью было собрано боле 1,5 тонн свежих и консервированных овощей, десятки коробок сухарей, большая партия медикаментов, в начале декабря организовали и отправили посылки со сладостями, теплыми вещами и лекарствами. Уже к новому году наши земляки получили такие необходимые им посылки и письма из родного села. 
Наши односельчане активно сотрудничают с волонтерскими объединениями района - «Краснозерское ВМЕСТЕ», «Матери Краснозерья», «Мастерицы для ребят». Мы не будем останавливаться, мы будем продолжать нашу работу в этом направлении. Готовы и будем все свои усилия прилагать для обеспечения надежного тыла нашим защитникам, для скорейшего приближения Победы.
Одним из направлений работы является рассмотрение обращений граждан в соответствии с инструкцией по организации работы с обращениями граждан и проведению личного приема граждан в администрации Орехово-Логовского сельсовета Краснозерского района Новосибирской области. Для обращений при входе в здание оборудован ящик. Есть возможность обращения в ОМС через интернет-приемную на сайте Орехово-Логовского сельсовета, а также по телефону в режиме СМС-сообщения. Как правило, все вопросы решаются в ходе обычного общения. 
За отчетный период поступило: 3 письменных обращения граждан через программу СЭД. В течение 2024 года, регулярно в администрацию поступали устные обращения. Значительная их часть связана с вопросами благоустройства (дороги, освещение, бродячие животные).

Все поступившие обращения, заявления и жалобы граждан рассматриваются, ответы направляются заявителям в установленные законом сроки.

В рамках оказания муниципальных услуг по утвержденным административным регламентам рассмотрено и исполнено 8 заявлений, все в электронном виде.

По запросам правоохранительных органов и других заинтересованных ведомств, выдано 123 бытовых характеристики. Жителям по их требованию выдано 436 справок и выписок.

В целях учета личных подсобных хозяйств на территории поселения ведутся похозяйственные книги на основании сведений, предоставляемых на добровольной основе гражданами, имеющими личное подсобное хозяйство. С целью актуализации сведений по данным домохозяйств, проводится ежегодная сверка книг похозяйственного учета, актуализируется информация по ЛПХ.

Населению оказывается консультационная помощь по различным вопросам, помощь в регистрации на порталах Госуслуг, подаче электронных заявлений при оформлении в ЦЗН, ПФ РФ, для получения пособий, льгот, разрешений и лицензий, уплате налогов, штрафов и задолженностей и т.д.

В целях решения вопросов социального характера проводятся собрания граждан, на которых освещаются темы благоустройства, пожарной безопасности, соблюдения общественного порядка, участия в конкурсах общественных инициатив.

Работа администрации и Совета депутатов освещается в периодическом печатном издании «Бюллетень органов местного самоуправления Орехово-Логовского сельсовета», на официальном сайте администрации Орехово-Логовского сельсовета в сети Интернет, в аккаунтах социальных сетей Одноклассники, Вконтакте, в мессенджере Телеграмм. 
Также для максимально быстрого информирования и решения рабочих вопросов созданы группы руководителей и депутатов в WhatsApp, существуют группы в трудовых коллективах учреждений, а также общая группа для населения  с. Орехов Лог и п. Зуевский.  

Экономическую основу муниципального образования составляет муниципальная собственность, которая является источником дохода местного бюджета и используется для решения вопросов местного значения. 
В муниципальной собственности поселения имеются 5 зданий с земельными участками, 15 автомобильных дорог, 2 кладбища, 2 памятника, нежилое помещение, две благоустроенные квартиры, одна из которых переведена в маневренный жилищный фонд. В вышеуказанных квартирах проживают педагоги Орехологовской СОШ, с ними заключены договоры социального найма. 

Одним из направлений расходов средств местного бюджета является содержание муниципального имущества.

На 3 помещения в здании администрации заключены договоры аренды и договоры по компенсации расходов на теплоснабжение с Почтой России, ИП Штааб, ПАО Сбербанк.  

Планируется продолжение обустройства фасада административного здания, разработан проект, получено положительное заключение негосударственной экспертизы, подана заявка в рамках программы Комплексного развития сельских территорий. 

В 2024 проектно-сметная документация на капитальный ремонт автомобильной дороги по ул. Ленина и примыканию к ул. Коммунальная были переданы на государственную экспертизу в ГВЭ НСО, проведена экспертиза результатов инженерных изысканий, получено положительное заключение. Требуется выполнение второй части экспертизы, по оценке сметной стоимости, выполнение этих мероприятий планируется в 2025 году.

В 2024 году выполнены работы по поверке и ремонту приборов учета тепловой энергии в здании администрации и Дома культуры, заключены контракты на техническое обслуживание. 
В 2024 году наше МО в очередной раз стало призером конкурса по благоустройству среди муниципальных образований Краснозерского района, получило финансирование в размере 60 000 руб., которые были направлены на обновление метериально-технической базы  администрации. 

В рамках муниципальной программы Краснозерского района «Профилактика правонарушений на территории Краснозерского района» в 2024 году были выполнены работы по ремонту кабинета участкового уполномоченного полиции в административном здании: произведен ремонт пола, укладка напольного покрытия, установка плинтусов, замена обоев, установка натяжного потолка, за счет средств районного бюджета (49400 руб.) и собственных средств поселения на общую сумму 69400 руб.

В 2024 году было реализовано 2 крупных проекта, направленных на благоустройство центра села.

Проект подпрограммы «Современный облик сельских территорий» программы Комплексного развития сельских территорий «Наше село – наша забота» (установка, обустройство ограждения территории объектов социальной сферы по улице Ленина с. Орехов Лог), в результате  которого заменено ограждение территории фельдшерско-акушерского пункта, памятника землякам, погибшим в годы ВОВ, Дома культуры, детской игровой площадки на современное эстетически привлекательное, в едином стиле с ограждением территории административного здания по ул. Ленина. Протяженность указанного ограждения - 211 метров, что составляет 1/6 часть всей протяженности главной улицы села.

Общая стоимость проекта – 670603,83 руб. В том числе 450733,83 руб.– средства бюджетов: 420684,80 руб. – федеральные и областные средства, 31000 руб. - районные средства, 219870 руб. – нефинансовое участие.
Инициативный проект по замене двух запасных выходов и обустройству четвертой стены фасада Орехово-Логовского Дома культуры завершил обновление внешнего вида здания. Общая сумма проекта – 503247,10  руб., в том числе областная субсидия –  384230,77 руб., средства местного бюджета – 76846,15 руб., денежные средства граждан 38423,08 руб., нефинансовое (трудовое) участие населения – 3747,10  руб.

Безусловно, многолетний опыт в реализации социально-значимых проектов необходимо продолжать использовать, как эффективный способ привлечения дополнительного финансирования для развития муниципального образования.

Хочу выразить слова благодарности администрации и Совету депутатов Краснозерского района за оказание необходимой поддержки в решении различных вопросов, депутатам Орехово-Логовского сельсовета, инициативным жителям поселения за активное участие в постановке проблем и поиске возможностей их решения, руководителям учреждений за плодотворное и продуктивное сотрудничество, всем сотрудникам администрации за многолетнюю сплоченную работу, выполнение множества сверхнормативных, не входящих в трудовые обязанности, поручений, за поддержку всех идей и неоценимую помощь в их реализации, за дружественную и доверительную атмосферу в коллективе. 
На протяжении десяти лет моей работы в должности Главы поселения я прилагала максимум своих усилий для достижения главной цели – стабильного улучшения условий жизни в нашем муниципальном образовании, уверена, этот курс движения продолжат мои коллеги, вся команда заинтересованных в развитии и процветании Орехово-Логовского сельсовета. Я желаю вам сплоченно и уверенно двигаться только вперед, достигать всех поставленных целей и желаемых результатов.
Спасибо за внимание!
