Право на получение государственной социальной помощи в виде необходимых лекарственных препаратов.

Федеральным законом от 17.07.1999 № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи» установлены правовые основания и порядок оказания отдельным категориям граждан социальных услуг в рамках государственной социальной помощи.

К данной категории граждан относятся, в том числе, граждане, признанные в установленном порядке инвалидами.

Указанные граждане имею право на получение социальной помощи различного вида, в том числе, бесплатное обеспечение необходимыми лекарственными препаратами.

За предоставлением необходимых лекарственных препаратов граждане обращаются в лечебно-профилактическое учреждения, оказывающие первичную медицинскую помощь. 

При обращении в лечебно-профилактическое учреждение гражданин предъявляет:

-  документ, удостоверяющий личность;

- документ, подтверждающий право на получение набора социальных услуг (для граждан признанных инвалидами – документ СМЭ, которым установлена категория инвалидности);

- справку, выданную Пенсионным фондом Российской Федерации;

- страховой полис обязательного медицинского страхования.

При обращении гражданина в лечебно-профилактическое учреждения врач по результатам осмотра выписывает рецепт по установленной форме на лекарственные препараты, назначаемые по решению врачебной комиссии лечебно-профилактического учреждения.

По запросу граждан лечебно-профилактическое учреждение предоставляет информацию об аптечных учреждениях, осуществляющих отпуск лекарственных препаратов.
В случае временного отсутствия лекарственных препаратов, необходимых гражданину, аптечное учреждение организует в течение 10 рабочих дней с даты обращения его отсроченное обслуживание или осуществляет отпуск аналогичного лекарственного препарата, предусмотренного Перечнем лекарственных препаратов, взамен выписанного или иного лекарственного препарата по вновь выписанному рецепту.

В случае, если будет безосновательно отказано в законном праве на получение бесплатных лекарственных препаратов, гражданам следует обратиться в прокуратуру Краснозерского района для восстановления нарушенных прав.

Все возникающие вопросы Вы также можете задать по телефону 42-581.

