«Проверка школьных автобусов»
В марте 2015 года прокуратурой Краснозерского района проведена проверка соответствия школьных автобусов требованиям закона, предъявляемым к условиям их эксплуатации.

В ходе проверки установлено, что автобусы Майской СОШ, Октябрьской СОШ, Аксенихинской СОШ, Казанакской СОШ, Ореховологовской СОШ, Половинской СОШ, Светловской СОШ, Садовской СОШ, Нижнечеремошинской СОШ не оснащены тахографами, то есть приборами, устанавливаемыми на борту автотранспортных средств, предназначенными для регистрации скорости, режима труда, отдыха водителей и членов экипажа. 
Тахографы необходимы для обеспечения безопасности жизни и здоровья участников движения, для сокращения числа дорожно-транспортных происшествий, так как большинство аварий случается по причине засыпания водителя за рулем, превышения скоростного режима.
По указанным фактам нарушения закона директорам указанных школ прокурором района внесены представления с требованиями устранить выявленные нарушения, а именно установить тахографы.

В настоящее время во исполнение требований прокурора администрациями общеобразовательных учреждений ведется работа по оснащению школьных автобусов тахографами.
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